$\dot{f B}$

周末版

女足重归奥运,中国足球值得珍视的光

□新华社记者 岳东兴

在国奥兵败多哈, 国足世预赛出线受阻的低迷 中,女足姑娘们3月7日为中国足球打破了这片压抑已

虽然在收入和关注度上远不如男足的生存环境,但 传承着"铿锵玫瑰"精神的新一代女足, 还是以顽强的拼 劲和沉稳的战术素养,在时隔8年后,胜越南、平朝鲜、 克日韩,赢得了难能可贵的足球项目奥运入场券。

长久以来, 若从世界范围内取得的成绩来说, 这 些不让须眉的足坛女将,为中国足球撑起的,是大于 半边天的贡献! 而她们也作为体育领域杰出女性的代 为国际劳动妇女节,送上了一份沉甸甸的光荣!

理性来看,这一次的出线,并非偶然。在历经北京 奥运会后的低迷和重建期的动荡后,中国女足在2015 年重新拼回世界杯,而那一次的回归,同样是经过了8

"枫叶国之夏"打进8强的磨砺,为平均年龄仅为 23.5岁的她们,积累了宝贵的大赛经验。从前任主帅郝 伟手中接过教鞭的法国籍主教练布鲁诺就曾感叹,这个 团队的年龄结构、凝聚力和可塑性,都是他梦寐以求的, 这也为他们联袂"追梦里约"带来希望。

参考着世界杯主力阵容的框架,决心以"技术流"的 攻势足球理念改造球队的法国老帅,在生活中以"法式 浪漫"的温情和励志,和训练中极尽严苛的技术改造,努 力带领中国队迈上一个台阶。而经历过世界杯洗礼的 年轻女足也愈发成熟,逐渐显现出大赛磨砺的价值。

备战奥预赛中,姑娘们曾在大洋彼岸的热身中,将 世界第一强队美国女足斩落马下,终结了对手自2004 年以来在主场总计104场不败的纪录:在重庆和深圳的 友谊赛中,她们先后逼平澳大利亚,战胜韩国,这也为残

酷的奥运会亚洲区预选赛"6选2"名额之争,积累了信 心和经验。

来到大阪的奥预赛,布鲁诺明确的战术部署,队员 们强烈的求胜欲望和团队凝聚力,主力阵容的成熟和默 契,是女足取得3胜1平骄人战绩的保障。

逼平朝鲜一役,除了全队拼到最后一秒的韧劲外, 在补时创造并攻入点球的王霜,正是在布鲁诺上任后得 到充分信任和历练的,这也显示出法国人对技术型球员

战胜日本一役,士气逐渐高涨的姑娘们,严格贯彻 布鲁诺的战术——"这是我就任中国女足主教练以来, 第一次在比赛中强调身体对抗",全队用高强度的高位 逼抢,让低迷期的日本女足难以发挥技术优势。而且, 老将古雅沙也对布鲁诺坚定的用人,用一记世界波给予 了回报,她与王霜这"一老一新"的两翼安排,同样证明 了布鲁诺的眼光独到。

击败韩国的出线之战,是经历过郝伟栽培和世界杯 磨炼的王珊珊,再次体现"第一射手"的价值。回到熟悉 的中锋位置上,她接王霜的助攻,打入制胜球;下半场改 打右前卫,她不惜体力继续奔跑,而几乎场场跑动距离 都领跑全队的她, 凸显的正是这一代"玫瑰"朴实、勤奋、

诚然,在市场环境低迷,女足运动的文化氛围和群 众基础薄弱的背景下,中国女足的崛起之路才刚刚开 始。这一次的出线,绝不代表国家队实力"质的提高", 就连布鲁诺也坦言,"我并不是一个魔术师",现在谈变

但是,必须要看到,在2015年足改方案出台,中国 足球开启全方位改革发展后,女足运动和市场发展正在 迎来"破冰"的机遇。比如,国家队的保障如今愈发完 善,而资本市场逐渐青睐的女超联赛,也即将揭开新赛 季的面纱。

还记得在年初的深圳四国赛上,在瑟瑟的寒风中, 女足姑娘们按照惯例,在赛前一起高唱着布鲁诺选择的 -汪峰的《我们的梦》。在那个不足100人观战、 却能容纳6万人的空旷球场内,她们曾唱到,"这是一种 爱,像我们的生命;就在一瞬间,璀璨如火焰……"相信 这一份值得珍视的信念,也值得各级国字号球队去用心 感受。而渴望能走出寒冬笼罩的中国足球,只要能按照 足改方案和运动规律的脉络,有始有终,久久为功,那份 国人期盼已久的暖意,

那个中国足球协调发 展的"一片天",也总有



体育广角

钟天便所为中国官行车队首位个人顶目世界冠军

中国选手钟天使3月6日创造了中国自行车运动的历 她在伦敦举行的场地自行车世界锦标赛最后一天的比 赛中,击败队友林俊红赢得女子个人争先赛冠军,成为历史 上首位赢得自行车个人项目世锦赛冠军的中国队选手。

举办讨伦敦奥运会的自行车场当天几乎座无虚席,身穿 司样队服的钟天使和林俊红在热爱自行车运动的英国观众 的呐喊声中,上演了一场精彩的决战,结果两局比赛中,钟天 使全部获胜, 摘得金牌。林俊红首局落后0.02秒, 第二局落 后0.656秒,为中国队添上一块银牌。

钟天使和林俊红从教练手中接过一面国旗,两个人高举 五星红旗,骑车绕场一周庆祝胜利,现场气氛热烈。

中国队去年曾赢得女子团体竞速赛的世锦赛金牌,而夺 冠者就是钟天使和老将宫金杰,但在个人项目上夺冠,在历 史上还是第一次。这也是钟天使在本届比赛中获得的第二 枚奖牌。首日比赛中,她与宫金杰在女子团体竞速赛决赛中 击败德国队夺冠,但赛后因为被判犯规,只能屈居亚军。

25岁的钟天使告诉新华社记者:"我渴望这个冠军很久 了,去年我就有能力夺冠,但输给了自己。为了这个冠军,准 备了整整一年,终于实现了自己的目标。

去年在巴黎举行的世锦赛半决赛中,钟天使不敌德国选 手沃格尔,获得铜牌,沃格尔加冕冠军。今年两个人在半决 赛中再次相遇,钟天使第一局以极其微弱的优势获胜,第二 局再次战胜对手。

她说:"其实去年我的状态比今年还要好,只能说当时输

距离里约奥运会还有5个月,钟天使已经把目光瞄准了 奥运金牌,若能如愿以偿,她将成为中国历史上首位自行车 奥运金牌得主

她说:"目标需要一个个去完成,以前是世界锦标赛,现 在的目标是奥运会。但我不会去想结果,只是把过程完成 好,我会竭尽全力朝冠军去冲击,只要努力就可以。"

林俊红获得的银牌同样可贵,正是她在半决赛中击败了 两块奥运金牌得主、澳大利亚选手米尔斯,才让中国队提前 将这块金牌收入囊中。

对于里约奥运会上的对手,钟天使说:"对手有很多,队 友林俊红当然是一个。另外半决赛中的对手沃格尔、米尔斯 以及英国选手的实力也都非常强。"

奥运会之前拿到世界冠军,对于钟天使的奥运会备战是 个巨大的信心提升。她笑道:"其实我从去年开始就很自信 了,这个冠军肯定让我更加自信。"(新华社伦敦3月6日电)



在错过了去年首届中式 台球世界锦标赛后,中国台 球的领军人物、星牌签约球 员丁俊晖决定参加今年在玉 山举行的"中国•上饶•玉山 2016CBSA 上菱电梯杯中式 台球世界锦标赛"

丁俊晖将于3月13日 回国并参加17日开始的赛

第二届中式台球世锦赛 将于3月13日在玉山拉开 外围赛战幕,16日举行开幕 式,17日至20日展开正赛。

中式台球世界锦标赛去 年在江西玉山县上演了首届 赛事。当时,包括世界职业 斯诺克头号球手塞尔比及罗 伯逊、希金斯、埃尔伯顿、金 佳映、费雪、付小芳等在内的 斯诺克、美式台球、中式台球 世界级顶尖球手均亮相参 赛。今年,作为世界台球三 大赛事之一的中式台球世锦 赛,因为丁俊晖的参赛而备 受中国台球爱好者的关注。

职业生涯已夺得11项 斯诺克排名赛冠军的丁俊 晖,在中国是家喻户晓的台 球明星。他今年首次参加中 式台球世锦赛,无疑是对这 项拥有中国自主知识产权赛 事的认可,也是对中式台球 发展的支持。本届赛事丁俊

晖和众多世界斯诺克高手参与,将使国内外 更多体育爱好者了解和认识中式台球,从而 推动中式台球这项有着几千万中国人参与的 运动走向世界。 (新华社北京3月7日电)

次 加 中 式 球

3323838